



中国中小城市综合实力百强县市 新型城镇化质量百强县市 最具投资潜力百强县市 创新创业(双创)百强县市

坚持发展第一要务 荥阳迈向新高度

本报记者 史治国 通讯员 任学军 蒋士勋 文/图

荥阳,郑西新城强力支撑。近日,最新的中国中小城市科学发展指数研究成果发布,荥阳上榜2016年度中国中小城市综合实力百强县市,列第60位,并入围中国中小城市新型城镇化质量百强县市、最具投资潜力中小城市百强县市、创新创业(双创)百强县市。2014年、2015年,荥阳连续两年进入全省经济社会发展目标考核评价先进县(市)前三名,均为郑州所有县市第一名。

2016年,荥阳坚持“四个意识”,坚持用省委、郑州市委决策部署指导工作,深入贯彻党中央治国理政新理念、新思想、新战略,主动适应经济发展新常态,抢抓国家“一带一路”、河南自贸区和郑州市国家中心城市建设的战略机遇,坚持抓好党建是最大政绩、推动发展是第一要务,以“打造郑西新城、建设和美荥阳、实现两个率先”为目标,以供给侧结构性改革为主线,以“四重点一稳定一保障”为工作格局,以“整体工作创先进、单项工作争第一”为要求,坚持工业强市、三产兴市、农业稳市、生态立市四大战略,持续推动荥阳经济社会发展迈向新高度,实现经济强、百姓富、环境美、生态宜居的新荥阳。



“荥阳造”首列地铁列车下线。



荥阳产业不断升级,图为中原利达机器人自动化生产线。



荥阳城区一角。

全民修身行动和促廉从政 为大发展提供正能量

去年底,电影故事片《嫂娘》在荥阳环翠岭完成取景拍摄。《嫂娘》主人公的原型马英是荥阳环翠岭人。马英几十年如一日,照顾5个智障小叔子,以“老嫂比母”的深情,奏响了人间大爱之歌。近年,她被评为中国好人、感动河南2014年度人物、郑州市道德模范,是荥阳众多道德模范和“好人方阵”中的优秀代表。

为了激发更多正能量,2015年4月,荥阳启动了“修身行善、明礼守法”全民行动,坚持党政引导、全民参与的原则,通过宣传引导、氛围营造、活动开展、典型树立、亮点培育等工作,形成了点线面布局,全域式推进的格局,广大党员和干部在工作和生活中不断受到熏陶和感染。5人荣获“中国好人”“河南省道德模范”“河南好人”等称号,全民行动被评为“2015年度河南省宣传思想文化工作创新案例”。去年11月30日,宋书杰在全省农村精神文明建设工作经验交流会上做了典型发言,与会领导和嘉宾纷纷为荥阳“修身行善,明礼守法”全民行动点赞。

荥阳坚持党要管党、从严治党,全面加强和改进党的建设,赢得了民心民意。创新教育培训方式,组织党员干部开展高端培训、全员轮训、重点培训,对县处级、科级领导干部和村(社区)党组织书记等进行全覆盖培训,党员干部政治素质、工作水平显著提升。坚持德才兼备、以德为先,注重在经济社会发展主战场选拔使用干部,创新运用“三试一考”“三双制”等方式,引导干部注重实践、深入基层、注重实绩,树立了竞争择优的选人用人导向,一批优秀干部脱颖而出。强化基层党组织建设,全面落实“4+4+2”党建制度体系,深入40个省市级贫困村开展“挂包驻联”帮扶活动,党的领导与群众自治有效衔接、互为支撑的基层治理体系初步建立。深入开展党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育,开展“不作为、慢作为、乱作为”和“懒政怠政、为官不为”专项整治,建成廉政文化教育基地、预防职务犯罪警示教育基地等,为荥阳经济社会发展提供了正能量。

以供给侧结构性改革为主线 抢抓国家“一带一路”战略

去年12月21日,“荥阳造”首列地铁列车下线,该列车将用于郑州地铁1号线。省委、省政府发来贺电。更多“荥阳造”地铁列车将用于郑州地铁,助力郑州交通承载能力的提升,解决交通拥堵,保护生态环境。

《中国制造2025》将先进制造业列为中国重点发展的十大产业之一。“荥阳造”首列地铁列车下线标志着以“郑州中车”为核心的轨道交通装备中原产业初步形成,标志着荥阳产业升级转型迈进先进制造业时代,标志着荥阳初步形成了多点多极支撑的产业体系,为荥阳经济社会发展增添了强劲动力。

这得益于荥阳一心一意谋发展。在去年的荥阳市三级干部会议上,荥阳市委书记宋书杰分析指出,当前及今后一个时期,是荥阳蓄势崛起、跨越起飞的关键阶段和爬坡过坎、攻坚转型的紧要关口,必须把发展作为第一要务。荥阳领导带队拜访企业,推介荥阳,邀请香港首创恒大、中国中车等企业高管走进荥阳,赢得了他们在荥阳投资发展的信心。其中,在11月举行的2016第五届中国(郑州)产业转移系列对接活动中,荥阳与修正药业集团现场签下“大单”:合作实施10个项目,投资总额达100亿元。

在大项目频频进驻、落地的同时,荥阳抢抓国家“一带一路”战略,组织优势企业“走出去”。仅去年11月到上

海参加机械展,订单总额就超1亿元。非洲国家中非共和国到郑州考察物产考察团考察灌溉技术,尼日利亚到荥阳考察农业项目,开启了荥阳“一市供一国”战略。

荥阳抢抓国家“一带一路”战略是以阀门、建筑机械制造等传统产业的不断强化技术革新、转型升级为基础的。宇明阀门厂研发出在零下50摄氏度使用的核工业低温安全阀,通过了中国原子能机构认证,实现了从“粗大笨”到“高富帅”的转变。

在引领传统产业转型升级的同时,荥阳采取措施激发“大众创业,万众创新”。荥阳通过持续深化“五单一网”制度改革、财税体制改革、金融支持小微企业等制度创新,优化企业投资经营环境。36个职能部门集体进驻荥阳市政务服务中心,提供“门对门”服务,进驻事项260项,受理各类办件20万余件,办结率98%以上。

3月,荥阳与浙江大学联合打造的中原智谷创新创业综合体全面运营。去年,中原智谷已转移了一批高新技术项目,包括液晶面板膜、隧道盾构机等。目前,中原智谷获批入选省、市众创空间。

去年,荥阳举办了41场创新创业公开课,免费向全市群众和企业家开放。通过学习,越来越多荥阳人借助电子商务平台开疆拓土。高山、刘河的小米,广武的大葱等优质农产品通过“互联网+”,实现华丽转身。



荥阳不断融入国家“一带一路”战略,图为尼日利亚朋友到荥阳采购农机产品。

发挥区位、生态和文化实力 全面助力郑州迈向国家中心城市

郑州在迈向国家中心城市,荥阳为了助力、借力,进一步加大观念融入、规划融入、交通融入、产业融入、功能融入,从城市定位、功能布局、基础设施等方面做好对接提升。近年来,交通优势巩固提升,实施“5826”路网工程,新修各级道路251条、783公里,新增高速公路出入口5个。科学大道、郑上路、中原西路、陇海西路、沿黄快速通道5条出入在零下50摄氏度使用的核工业低温安全阀,通过了中国原子能机构认证,实现了从“粗大笨”到“高富帅”的转变。

在生态上,荥阳致力打造天蓝地绿水净气爽的美丽田园城市和郑西生态西花园,打造郑州近

郊休闲体验游最佳目的地,构建起“城在林中、林在城中、林路相随、一路一景”的生态景观带,满目青翠,空气清新。全省城市数字化管理现场会、全省园林绿化生态廊道、将荥阳与郑州中心城区更加紧密地融合贯通。目前,已有多条公交线路直通郑州、荥阳主城区。

国家卫生城市、中国最美宜居宜业游城市、省改善农村人居环境先进县……一张张亮丽的名片已在荥阳熠熠生辉。

“绿水青山”也是“金山银山”,良好的生态环境是吸引力,更是生产力。这在荥阳已经体现。

到荥阳,让人记忆犹新的还有象棋文化。去年12月初,荥阳被亚洲象棋联合会授予“2016年亚洲象棋最具影响力城市”称号,这是亚洲唯一获得此殊荣的城市。

2016年10月16日,首届楚河汉界棋王赛上,两位当代棋王登上黄河之南、鸿沟之边的荥阳广武山巅,展开了载入象棋史册的巅峰对决。这是全世界棋界人士,包括国际奥委会委员、世界象棋联合会主席霍震霆、亚洲象棋联合会秘书长林关浩,在象棋文化策源地荥阳的短暂相聚,却掀起象棋文化世界波,为共建共享象棋国际圈,同心同向奏响时代音开启了顶级典范模式。

此前两年内,荥阳举办了多次世界级象棋活动;今后每年都将有世界级典范品牌象棋赛事在荥阳举行。

荥阳打造“丝绸之路——螺祖文化传承基地”,目前已成功举办两届“荥阳·中国螺祖文化节”。象棋、螺祖、丝绸文化已被列入国家“一带一路”民间文化探源工程,得到国家财政扶持。



荥阳积极融入国家“一带一路”战略,图为工程机械企业参加新疆国际工程机械展。

建设特色小镇,办好民生实事 让群众得更多实惠

1月6日,荥阳广武镇桃花源社区喜气洋洋——1506户6331名回迁群众领取了“回家”的钥匙,搬进已装修好的安置新房。当天,和桃花源社区一样,荥阳健康园区乔楼镇第二安置区等7个社区共计3188户13258名回迁群众集中搬进新家。“新家”让广大回迁群众对新生活的期盼变为现实,荥阳新型城镇化建设取得了阶段性成果。

近年来,荥阳突出“以建为主、提升品质、扩大成效”,持续推进大棚户区改造、新市镇社区及新型农村社区建设,加快群众回迁安置,引导人口向新型社区集中,促进居民管理社区化、生活方式市民化,让社区群众生活得更顺心、更舒心。

为把新型城镇化深化,让更多荥阳人在新型城镇化建设过程中得实惠,让游客玩得开心、住得舒心,吃得放心,荥阳开启了特色小镇建设模式,重点建设以新田城为基础、洞林文化为特色的“新

田小镇”,以清华园、中原影视城为核心的“中原文化旅游小镇”,以丰乐樱花园、古柏渡飞黄景区为基础的“樱花小镇”。

荥阳把扶贫开发与新型城镇化、生态旅游发展有机结合,坚持“转、扶、搬、保、救”五措并举,因户施策,精准扶贫,创新实施扶贫攻坚“百千工程”,完成4个贫困村整村推进项目、1个区域特色经济项目、3个科技产业化项目、10个基础设施建设项目;全市837户、2803名建档立卡贫困户全部脱贫。

就医、就学也为荥阳市委、市政府所心系。去年10月25日,总投资约7亿元的荥阳人民医院整体建设项目大楼封顶,明年年底投入使用,届时将基本满足荥阳市人民的就医需求。去年暑假之后,荥阳市二、八、小、二幼新校址启用,学生搬入设备一流的新学校、新教室、新宿舍。目前,荥阳六小、七小、九小扩建正在进行中。



敬老是荥阳“修身行善,明礼守法”全民行动的内容之一,图为广武镇闫村举办老人洗脚活动。



荥阳市党员干部参观廉苑。



好人广场传播正能量。

